

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9387 | SIMBĂȚĂ, 13 NOIEMBRIE 1982 | 4 PAG. - 50 BANI

IN ÎNTÎMPINAREA  
CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

În sprijinul producției — muncă politică dinamică, eficientă

## Comuniștii—oameni ai faptelor, ai inițiativelor înaintate

O recentă adunare generală a organizației de bază II/d de la mina Lupeni, consacrată dezbaterii responsabilităților ce revin comuniștilor pentru bunul mers al producției, a scos în evidență necesitatea evitării deranjamentelor la fluxul de transport din axul colector al stratului 5 care periclită evacuarea producției întregului sector și, totodată, aprovizionarea cu materiale a abatajelor. Cauza: uzura transportorului, umflarea vetrei axului colector. În vederea remedierii adunarea a hotărât ca două schimburi din duminică următoare să fie consacrate revizuirii complete a transportorului, înlocuirii subsansamblelor uzate, reamenajării axului colector, stabilind în acest sens responsabilități precise unor membri de partid. Peste câteva zile, în două schimburi de duminică, în frunte cu comuniștii Ioan Zburlea, Traian Trifan, Ioan Gothard, Dorel Dima, electrolăcătuși, Alexandru Rotaru, Petru Borsos și Vasile Rădeanu, mineri, două

echipe complexe au reușit să termine integral lucrările stabilite pentru recondiționarea axului colector. Inițiativele, intervenția comuniștilor și-au dovedit efectul și asigurarea premiselor necesare terminării unei lucrări miniere de mare urgență pentru deschiderea unei noi capacități de producție. Lucrarea respectivă, o galerie de cap în stratul 3 blocul II, avansa cu mare încetineală din lipsa unei benzi de deversare pe fluxul de transport al cărbunelui tăiat de combină. Evacuarea cărbunelui tăiat mecanizat se execută manual, prin lopătare; de aici avansa-

rea scăzută, pericolul întâzierii deschiderii noului front. Soluția a venit din partea comuniștilor Gheorghe Stoichin, maestru electromecanic, ing. Victor Bolosin și lăcătușul Nicolae Drăghici și a constat în adaptarea unui transportor TR-2 în locul benzii de deversare — care se ancorează și rulează pe o șină de monoral. Efectul inițiativei: brigada de pregătire a lui Dumitru Boboc a reușit să dubleze viteza de avansare și să termine galeria de cap, în prezent executându-se suitorul de

Ioan DUBEK  
(Continuare în pag. a 2-a)



Șeful de schimb Vasile Sabău, din brigada lui Andronic Grumăzescu de la sectorul III al minei Bărbăteni, alături de câțiva ortaci.

## Formalismul și optimismul nefondat generează mari probleme la producția fizică

Ca for al autoconducătorilor muncitorești, adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii are obligația de a analiza critic și autocritic activitatea colectivului de muncă, inițind măsurile necesare pentru îmbunătățirea ei, la I.M. Bărbăteni însă acest deziderat n-a fost realizat în întregime datorită formalismului și optimismului fără acoperire în fapte manifestat la nivelul biroului executiv. Numai carentele stilului și metodelor de muncă justifică faptul că s-au înscris la cuvânt doar șapte oameni ai muncii, dintre care cinci ingineri și subingineri, un maestru principal (inginerul șef de producție, un șef de sector și patru adjuncți și doar un singur miner, șeful de brigadă Nicolae Oprea, de la sectorul II. Să nu fie interesați de soarta producției tocmai cei care, prin eforturile lor, scot la lumină cărbu-

nele? Din luările de cuvânt am reținut însă un aspect revelatoriu pentru această situație. — Am mai propus de zeci de ori, remarea maestrului principal Ion Lițcan, adjunctul șefului de la sectorul IV, să se ia măsurile necesare pentru ca atunci când o brigadă se plasează la un anumit loc

de muncă sau a minei — procurarea unor motoare de rezervă, a unei macarale, a unui tractor IFRON, a unei... drujbe etc.; absențele nemotivate, indisciplinarea, nerespectarea tehnologiilor de lucru, ignorarea avantajelor mecanizării complexe a lucrărilor din subteran — aspecte relevate în arti-

### Adunări generale ale reprezentanților oamenilor muncii

de muncă să nu mai fie mutată decât după terminarea lucrării. Or, prin mutarea din loc în loc, date fiind necesitățile de organizare a muncii, se pierd mulți metri prețioși. Din păcate, la I.M. Bărbăteni, nu e singura propunere care se repetă cu ocaziile adunărilor generale. În genere, s-au făcut referiri la unele măsuri concrete, care pot fi întreprinse în mod curent de conducerea sec-

colcie apărute în ziarul nostru, cu prilejul unor analize ale reprezentanților comitetelor municipale și orașenele Lupeni de la I.M. Bărbăteni — n-au stîmnit decât opinii tangențiale or, pur și simplu, au fost eludate în discuție. Lucru de mirare, mai ales că mina Bărbăteni, într-un trecut nu prea îndepărtat fruntașă pe ramură, a rămas în acest an datoare economiei naționale cu zece

de mii de tone de cărbune cocsificabil și energetic. Or, linie de front există, zestrea tehnică oferă posibilitatea obținerii unor producții și productivități sporite. Datele chiar incomplete (doar pe nouă luni?) furnizate de darea de seamă puteau declanșa dezbateri lucide asupra realizării indicatorilor de plan și totuși discuțiile au cantonat în probleme mărunte, nesemnificative, de competența curentă a factorilor de decizie din întreprindere. Or, adunarea generală trebuia să constituie un prilej fertil de estimare și valorificare a întregului potențial al colectivului de muncă, analiză ce se vrea soldată cu un plan de muncă, menit să conducă la redresarea minei. Numai cu angajamente formale, fără acoperire

Ion VULPE  
(Continuare în pag. a 2-a)

# Sesiunea Marii Adunări Naționale

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vineri, 12 noiembrie, s-au deschis lucrările în plen ale sesiunii a șasea a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale. Înaltul for legislativ al țării se întrunește într-o perioadă de muncă intensă pe care întregul popor o desfășoară cu însuflețire în întimpinarea Conferinței Naționale a partidului, a alegerilor de deputați în consiliile populare municipale, orașenești și comunale, evenimente de mare însemnătate în viața patriei noastre și aniversă-

rii a 35 de ani de la proclamarea Republicii. La sosirea în rofonda Palatului Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost salutați cu puternice și îndelungi aplauze de deputați și invitați. Împreună cu conducătorul partidului și statului, în lojile oficiale au luat loc tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea partidului și statului. Lucrările au fost deschise de președintele Ma-

rii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan. În memoria tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, deputații și invitații au păstrat un moment de reculegere. Intrîndu-se în lucrările sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale a spus spre aprobare ordinea de zi propusă de Biroul M.A.N.: 1. Validarea alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Prezentarea de condoleanțe la Ambasada Uniunii Sovietice din București

La sediul Ambasadei Uniunii Sovietice din București au venit în cursul zilei de vineri să aducă un ultim omagiu marelui dispărut, Leonid Ilici Brejnev, activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, delegații din partea unor ministere și alte instituții centrale, mii de oameni ai muncii din întreprinderile bucureștene, elevi, cetățeni. Membrii delegațiilor au pășit îndurerăți în clădirea Ambasadei, unde au păstrat

un moment de reculegere în fața portretului îndoliat al lui Leonid Ilici Brejnev și au semnat în cartea de condoleanțe. În numele comuniștilor, al colectivelor de oameni ai muncii pe care le-au reprezentat delegațiile au exprimat ambasadorului V. I. Drozdenko, celorlalți membri ai ambasadei sincere condoleanțe, sentimente de stimă și respect față de memoria conducătorului P.C.U.S. și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, durerea profundă pe care o încearcă întregul nostru popor față de pierderea grea suferită, caldă prietenie a tuturor oamenilor muncii din țara noastră față de popoarele sovietice, convingerea că acestea vor transforma clipele de profundă durere pe care le încearcă într-o forță puternică de luptă și muncă pentru edificarea comunis-

(Continuare în pag. a 4-a)

## La zi, în campania electorală Manifestări educative integrate în activitatea economică



La mina Aninoasa a fost inițiată, în urmă de trei luni, o eficiență formă de stimulare a întrecerii socialiste dintre formațiile de muncă: acordarea distincției „Lampă de miner”, pe baza unor criterii riguroase și a unor punctaj corespunzător (diferențiat pentru abataje cameră, frontale sau pentru lucrările de pregătire), și a drapelului de frunză în întrecerea socialistă. Astăzi, la ora 13.00 în incinta minei este organizată o festivitate prilejuită de stabilirea frunțășilor în luna octombrie, manifestare organizată în întimpinarea importantelor evenimente din viața poporului nostru — alegerile de la 21 noiembrie și Conferința Națională a partidului. Frunțășii în întrecerea socialistă sint minierii din bri-

găda condusă de Grigore Bădescu, de la sectorul H, care și-au depășit sarcinile de producție la pregătire cu 125 ml, și ortacii brigadierului Constantin Iacob, din cadrul sectorului I. Această stimulare competitivă este urmărirea îndepărtată de comisia pentru întrecerea socialistă, de pe lângă consiliul oamenilor muncii, și comisia pentru întrecerea socialistă și generalizarea experienței înaintate. Integrată în manifestările politice, educative și culturale, nemijlocit legate de activitatea social-economică ce au loc în Valea Jiului în întimpinarea apropiatelor alegeri de deputați în consiliile populare municipale, orașenești și comunale, festivitatea de astăzi la care participă formații cultural-educative și pionieri de la școala generală din localitate este un eveniment important în munca minei, hotărâți să-și valorifice întregul potențial tehnic, de muncă și organizare, într-o atmosferă de ordine și disciplină, pentru recuperarea resurselor la producția de cărbune.

T. SPĂTARU

IN PAGINA A 2-A

Raid-anchetă în unitățile comerciale Mărunțișuri care „trag cam greu” în cântarul bunei aprovizionări



## Răspunderi sporite în fața fiecărui tînăr

Conferința pentru dare de seamă și alegeri a organizației de tineret de la I.M. Livezeni a analizat într-un spirit critic și autocritic activitatea desfășurată de comitetul U.T.C. de la alegeri și pînă în prezent. Atît darea de seamă cît și participanții la dezbateri au făcut referiri directe la stilul și metodele de muncă ale comitetului U.T.C., la modul cum au participat tinerii la îndeplinirea sarcinilor de producție. Minusul de 187 000 tone de cărbune înregistrat de I.M. Livezeni în perioada care a trecut din acest an denotă că nici tineretul nu a participat cu răspunderea necesară la activitatea productivă. Au fost, multe absențe nemotivate, învoiri și întârzieri ale tinerilor, ceea ce impune ca noul comitet să mobilizeze mai mult tinerii la activitatea de producție și la viața de organizație.

Sentimentul mării responsabilități ce revine tinerilor de aici a determinat și în cadrul adunărilor generale pentru dare de seamă și alegeri o exigență deosebită. Această exigență a caracterizat și conferința organizației U.T.C. care a luat în dezbatere întărirea ordinii și disciplinei, calitatea cărbunelui, calificarea și policalificarea, stabilizarea noilor încadrați, precum și modul de par-

țicipare a tinerilor la viața de organizație. Referindu-se la viața de organizație, Dănuț Spiner a relevat în cuvîntul său că „au fost tineri, e adevărat, puțini la număr, care nu au avut o prezență vie la adunările generale, la acțiunile organizate de comitetul U.T.C. și față de care nu s-a luat nici o măsură. Consider că noul comitet pe care îl vom alege as-

### Alegeri în organizațiile U.T.C.

tăzi va medita profund asupra lipsurilor manifestate în activitatea noastră și va întreprinde măsuri concrete de îmbunătățire a acestora”. De reținut faptul că uteciștii de la sectorul III — afirma tînărul Mitică Poloboc — nu au făcut totul, deși aveau condiții, pentru realizarea sarcinilor de plan. Nu au acționat îndeajuns pentru îmbunătățirea calității reviziilor și reparațiilor, a întăririi ordinii și disciplinei. Biroul organizației de bază recent ales, sprijinit și îndrumat îndeaproape de noul comitet U.T.C., va întreprinde măsuri energice de redresare a situației. O problemă dintre cele mai importante cuprinsă în darea de seamă și în cu-

vîntul participanților la dezbateri — Constantin Dondera, Alexandru Hering, Virginica Zăvoi a fost aceea a ridicării calificării și perfecționării celor ce minuesc utilajele din dotarea întreprinderii, a participării conștiente și efective a fiecărui tînăr la redresarea producției. „Noul comitet arăta la rîndul său Dumitru Filimon, trebuie să se ocupe mai mult de educarea prin muncă și pentru muncă a tinerilor, de stabilizarea lor la mîna, de timpul liber al acestora”. Majoritatea celor care au luat cuvîntul au venit cu propuneri menite să conducă la îmbunătățirea activității de extracție, la sporirea eficienței economice.

Răspunderea cu care au fost dezbătute problemele activității economice ale minei și cele ale muncii educative s-a materializat într-un program de măsuri menit să asigure îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin tineretului. Răspunderea și pasiunea cu care muncesc tinerii îndreptătesc convingerea că ei își vor aduce o contribuție deosebită la sporirea producției de cărbune, că vor face totul pentru ca organizația de tineret de aici să devină o organizație fruntașă în Vale.

Constantin GRAURE

## COMUNIȘTII—OAMENI AI FAPTELOR

(Urmare din pag. 1)

atac iar, peste cîteva zile, odată cu străpungerea în galeria de bază, urmînd să se deschidă un nou abataj de mare capacitate.

Un alt exemplu: în cursul lunii octombrie, abatajul frontal mecanizat al brigăzii lui Marin Turneanu a întîmpinat greutăți în evacuarea producției din cauza presionării galeriei de bază. Se impunea o intervenție promptă, eficientă. Fără să aștepte sprijinul conducerii, inițiativa au luat-o tot comuniștii din brigadă: în frunte cu comuniștii Marin Turneanu și Francisc Sofalvi, secretarul adjunct al organizației de bază II b, minerii au lucrat în schimburi prelungite și au reprofilat galeria de bază. Rezultatul: brigada a încheiat cu succes luna octombrie, ajungînd cu producția extrasă suplimentară de la începutul anului la peste 11 000 tone de cărbune.

— Ceea ce cerem comu-

niștilor, mai ales acum, în întîmpinarea Conferinței Naționale este tocmai intervenția promptă, eficientă în sprijinul realizării producției în mod ritmic, la nivelul indicatorilor planificați, ne spunea secretarul comitetului de partid de sector Doru Gavrilă. Desigur, ei au sarcini precise, stabilite în adunările generale, în funcție de specificul frontului de lucru, să desfășoare o muncă politică susținută pentru folosirea eficientă a utilajelor moderne din dotarea abatajelor și lucrărilor miniere, executarea corectă a reviziilor și reparațiilor, respectarea tehnologiilor, a disciplinei de lucru. Pe aceste teme se axează, cu precădere, dezbaterile în adunările generale, momentul economic, discuțiile individuale în birourile organizațiilor de bază, convorbirile pe care le organizează agitatorii Alexandru Rotaru, Ioan Maier, Mircea Pop, Tiberiu Polgar, Armand Pîrvulescu și ceilalți comuniști în forma-

țiile de lucru. Dar, important e, după părerea noastră, ca dincolo de convorbiri, de îndemnuri și combaterea indisciplinei și a delăsării, în cadrul demersului politico-educativ, comuniștii să stimuleze, să orienteze eforturile oamenilor din jurul lor prin exemplul faptelor lor de zi cu zi, prin inițiativa și intervențiile lor ferme, pline de dăruire pentru evitarea strangulărilor, a abaterilor, pentru asigurarea desfășurării în condiții optime a procesului productiv.

Ambele formații din abatajele mecanizate au depășiri substanțiale la indicatorii de productivitate și producție, brigăzile de pregătire își realizează ritmic sarcinile în deschiderea viitoarelor capacități, iar sectorul are un plus de producție pe 10 luni de 6 500 tone de cărbune. Succese ce prefigurează altele și mai valoroase în cîntea Conferinței Naționale a partidului.

## Restanțe la producția fizică

(Urmare din pag. 1)

în activitatea productivă, mult așteptatul reviriment va fi în continuare tergiversat. La al cîtelea angajament se află conducerea minei, ale sectorului? Și iată că, în octombrie, I.M. Bărbăteni înregistrează o restanță de aproape 10 000 tone de cărbune, zilele care au trecut din noiembrie negrîndu-se mai generoase — minus 2 070.

Pentru ca, într-adevăr, la nivelul întreprinderii miniere Bărbăteni, să se petreacă mutații structurale în ceea ce privește nivelul cantitativ și calitativ al producției este

nevoie de o indispensabilă investiție de înaltă costanță muncitorească. Se impune ca organizația de partid să catalizeze toate forțele colectivului, să întreprindă măsuri energice pentru eradicarea indisciplinei și a defecțiunilor tehnologice. În același timp trebuie instaurată o fermă atitudine de utilizare la adevărata valoare a mijloacelor mecanizării lucrărilor în subteran și de exploatarea lor intensivă, pentru îmbunătățirea structurii forței calificate de muncă, folosirea eficientă a fondului de timp. Înainte de toate însă, comitetul de partid are datoria de a mobiliza comuniștii, toți

oamenii muncii să contribuie la îmbunătățirea activității. În acest sens forumul democratic, reprezentativ, dar și participativ, al autoconducerii muncitorești trebuie să-și trăiască cu adevărat viața, să adopte un stil de muncă dinamic, capabil să pună în valoare întreaga capacitate a colectivului oamenilor muncii, să determine salturi calitative în toate domeniile de activitate. Cu alte cuvinte, se cuvine deschiderea unui front continuu împotriva formalismului, atitudinii de automulțumire, de neglijare a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

## Mărunțișuri care „trag cam greu” în cîntarul bunei aprovizionări

### Ambalajele — „pentru unii mămă, pentru alții...”

Miercuri dimineață, reporterii ai ziarului nostru însoțiți de Ioana Mihalca și Maria Apostol de la Inspectoria comercială de stat, au întreprins o anchetă în cîteva magazine alimentare din Petroșani. S-au urmărit modul în care este gospodărit fondul de marfă, onorarea comenzilor de către I.C.R.A., aspecte de disciplină comercială, cele

legate de igienă, ori de buna servire. Rezultatul anchetei este, în general, satisfăcător dar, pe ici pe colo, s-au întîlnit și nereguli a căror îndreptare este posibilă. Să lăsăm să vorbească faptele.

Este așa de veche, de bătătorită și de spinoasă problema ambalajelor încît cei vizați să o rezolve au devenit practic imuni la semnalele noastre critice. Dar, să nu ne... ambalăm. Se vede treaba că nu peste tot „zac” ambalaje. Dacă la unitatea nr. 1 și 131 ele sînt ridicate ope-

lui... mărțișor (!) așteaptă 6—7000 de sticle 1/2. Așteaptă, săracele, să fie reintroduse în circuitul economic. Pînă cînd, doar conducerea I.C.R.A. știe! Tot la ambalaje, cartonul și hîrtia (aparent, fără valoare) blochează spațiile de depozitare. Nu se gîndește nimeni la valorifica-

„uitat” să scoată la vinzare vreo 60—70 kg de lămii și vreo 300 kg pește congelat. A plătit și dînsa,

### Intermezzo... la cafea

La raionul „Cafea” al magazinului 12 cînd e butelie, nu e apă și invers. Cînd este și butelie și apă se mai intrerupe curentul. În acest caz lucrătoarei co-

merciale Valerica Iovan îi e greu să-și realizeze planul de 60 000 lei lunar. E un semnal pentru întreprinderea comercială!

### Să cîntărim bine... problema cîntarelor și aparatelor de casă

La magazinul 22, aparatul de casă nu are bandă de control și nici etichetă pentru cumpărator. Casele (4 la număr) sînt vechi și necorespunzătoare. S-au făcut referate dar timpul n-a... marcat nici o schimbare a situației. La același magazin lipsește un banal cîntar-basculă, care să ajute la preluarea mărfurilor. De exemplu, sacii cu

făină și mălai, mezelurile sînt preluate „ochiometric”, cu încredere și optimism, dar este ilegal. Și asta de vreo... 5 ani. Ajunge! În procesul verbal încheiat în registrul de control unic s-a stabilit ca termen soadent pentru rezolvarea acestor probleme 20 noiembrie. Sintem curioși și noi.

Acestea sînt, în mare, constatările noastre. Ar mai fi de adăugat că din țînta vînzătoarelor au dispărut bonetele (este, se pare, moda fesurilor), că ecusoanele nu mai sînt obligatorii, că nu peste tot igiena ne dă afară din casă, ba chiar că sancțiunile contravenționale au fost primite, uneori, cu zîmbetul pe buze (!). Ceea ce ar mai rămîne încă de adăugat este că nu prea se vede activitatea mercoologilor de verigă interme-

diară între unități, întreprinderea comercială și I.C.R.A., și nu au doar obligația de a controla, ci și pe aceea de a îndruma și coordona. Pentru că, de cele semnalate aici nu sînt de vină doar lucrătorii comerciali, mai există multe alte servicii, birouri, compartimente, care se cheamă că tot comerț fac. Și cine face comerț nu are decît un singur „stăpîn”, cumpărătorul.

Gheorghe BOTEA,  
Mircea BUJORESCU

### Onorarea comenzilor țîne de onoarea firmei I.C.R.A.

La aproape toate unitățile vizitate am întîlnit o stare de lucruri nesatisfăcătoare în ceea ce privește concordanța dintre mărfurile solicitate prin notele de comandă și ceea ce se poate găsi în rafturi. Explicația este simplă. Dacă magazinele 1, 12 și 22 au cerut paste făinoase încă din data de... 1 noiembrie, I.C.R.A. nu s-a achitat de sarcina de a le livra, deși în stoc există... 98 tone de astfel de pro-

duse (?). Lipsesc, de asemenea, sortimentele de conserve din pește, alte produse. Este adevărat, I.C.R.A. nu dispune de mijloace de transport suficiente, dar de aici și pînă la a lăsa unitățile fără un produs (care există) timp de 11 zile... Așa se întîmplă și cu măcelăriile, din care lipsesc capul și picioarele de porc, carnea de oaie (raionul magazinului nr. 1, unitatea 117 și 100).

### La măcelării, carne de vită fără... clienți

La necesitățile de carne menționate se găseau din abundență carne de vită foarte frumoasă, de toate calitățile, oase cu legume, carne de vită preambalată. Unitățile erau curate, carnea expusă în condiții bune de igienă și păstrată corespunzător, prețuri afișate pentru toate sortimentele. Dacă la unitatea 117 (vînzător Victor Angheloiu) ar mai fi „de lu-

cru” (la curățenie, în țînta lucrătorului comercial), o notă bună se cuvine unității 100 (responsabil Iosif Simonfy), care poate să constituie un exemplu pentru toate unitățile de profil din municipiu. O ultimă constatare: în măcelării butucii „gem” sub carne de vită de toată frumusețea, dar n-are cine s-o vadă, pentru că lipsesc cumpărătorii.

### Raid-anchetă în unitățile comerciale

rativ, la unitățile 22 și 12 „munții” de lăzi cu sticle goale depășesc imaginabilul. La unitatea 12, de exemplu, nu s-au mai ridicat ambalaje din 27 octombrie. Spațiul de depozitare a devenit neîncăpător, s-au blocat magazinele de mîna (care sînt, se știe, destinate mărfurilor). Mai gravă pare situația de la magazinul 22, unde din luna

rea lor? Dacă luăm magazin cu magazin, acestea valorează cît pădurea de pe Dealul Institutului! Există, se știe, o lege care obligă la recuperarea sticlelor și borcanelor. Dar, pentru a le prelua de la cetățeni, magazinele trebuie să aibă asigurate lăzile necesare și ridicarea lor la timp. Cine se „ambalează” odată în problema ambalajelor?

### D'ale vînzătorilor

Am ajuns și la asta! Vînzătoarea Valeria Dănilă (unitatea 22) nu afișează prețuri la specialități (ștrudel, covrigi, cor-

nulețe). În plus, în raionul său e cam... mizerie. A primit (de fapt a dat!) o amendă. Tot la această unitate, Ana Țandărică a



# CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

istoria brigăzii artistice nu se consemnează în tomuri groase, rădăcinile ei sînt aici, aproape de noi, pentru că brigada artistică a apărut ca o necesitate a cotidianului de după 23 August. A purtat diferite nume și haine, s-a chemat brigadă de agitație, i s-a zis brigadă artistică de agitație și mai nou, brigadă artistică. Ca orice lucru nou, a fost contestată și îmbrățișată cu entuziasm, unii i-au spus „gen minor”, iar alții „gen complex”, ca în final brigada artistică să rămînă ceea ce este și astăzi: oglindă a realității noastre cotidiene, instrument de reflectare a

implinirilor, armă eficientă contra lipsurilor.

Unele persoane care se ocupă între altele de spectacul firului de păr în patru, au încercat să-i găsească un loc printre genurile artistice pornind de la criteriul mai mult sau mai puțin obiective. Uitănd funcțiile sale particulare, condiționarea și menirea ei.

Ca unul care și-a închinat peste 30 de ani activității în și pentru brigada artistică, mi-a fost dat să-i cunosc începuturile, să contribuie cu modestele mele mijloace la propagarea ei și să o văd astăzi ajunsă la maturitate, împlinită și eficientă. Vorbesc aici de adevărata brigadă artistică, nu de încercările neizbutite, nu de parodiile diletanțe și nici de făcăturile la metru sau kilogram ale confecționarilor fără har.

Brigada artistică este un

gen artistic complex, imbinare de muzică, proză, poezie și dans, cu misiune civică, educațională, gen artistic care, bine slujit de instructori și interpreți, poate crea emoții estetice, ca oricare din genurile artistice consacrate.

Poate pare curios faptul că insistăm asupra laturii artistice a brigăzii, dar consider că aceasta este condiția numărului unu ca brigada artistică să-și justifice existența. Vorbind despre stările de lucru de lingă noi, despre oamenii

instrument de speriat oamenilor, dar ea trebuie să constituie o armă de temut a colectivelor contra celor ce calcă greșit, contra celor piedici ce se ivesc în drumul nostru spre mai mult, mai bine, mai frumos. Este bine atunci cînd în sinul unui colectiv se spune — „Fii atent ce faci, că altfel te pictez” la brigada artistică”. Aceasta denotă că brigada există, trăiește cu adevărat și face parte din colectiv ca strungul, ca mașina de perforat, ca ortacul de muncă.

Nu sînt canoane, schițe și diagrame care să dimensioneze brigada artistică. Bune sînt brigăzile cînd la un text construit de un om cu talent, cu vervă, cu umor și cu dragoste, se adaugă munca unui colectiv de interpreți înzestrați, interesați și iubitori de frumos, așa cum a fost de altă ori cazul la Lonea, Petroșani, Vulcan. Toate acestea îmbracă un conținut de idei bogat și semnificativ pentru locul de baștină al formației.

Ne aflăm în plină desfășurare a fazei de masă a Festivalului național „Cîntarea României” cînd printre celelalte genuri de formații vor apărea pe scenă și brigăzile artistice. Așa cum este și firesc, ne așteptăm să găsim noutăți, să vedem brigăzi artistice autentice cărora să le adresăm cu toată sinceritatea aplauzele noastre, de cele mai multe ori singura răsplătă pentru sudoarea și abnegația instructorilor, interpretilor și textierilor.

George NEGRARU

## Brigăzile artistice, la momentul adevărului

cu care lucrăm și trăim zi de zi, un program de brigadă trece neobservat dacă nu se poate impune prin calitățile sale artistice, nu rămîne și nu pătrunde. Ne-a fost dat să vedem brigăzi artistice care abordau teme majore, fapte de importanță covârșitoare pentru colectivul în care activau, dar spuse plăt, fără vervă și fără „sare”, sau puse în gura unor interpreți plini de bunăvoință, dar lipsiți de calități artistice. Oamenii ascultă, mai pricep cîte ceva, aprobă sau nu aprobă și uită imediat ceea ce au văzut și auzit. Un cuplet reușit, un scheci sau un monolog, un cîntec satiric plin de vervă și „acid umoristic” impun atenției auditoriului problematică în cauză, constituind prin aceasta un subiect de meditație. Nu sîntem de părere că trebuie să facem din brigada artistică un

## Grație și imprevizibil în lemn

Cîteva afișe discrete, executate îngrijit de mînd, ne informează laconic că la clubul sindicatelor din Lupeni este deschisă, între 4 și 13 noiembrie, expoziția de sculptură în lemn a lui Traian Popa...

„În biroul serviciului electromecanic al minei, un om excesiv de modest, tehnician aici de 20 de ani, aduce vorba de Michelangelo, Rodin, Vida Geza, Romul Ladea, Dimitrie Paciurea. Nu este o îndrăzneală prea mare? „Să-ți fie brațul de puțternic, pe cît și-e visul de înalt” ar spune poetul, iar arta, într-un anume sens o sublimă nereușită, se poate valoriza prin distanța care o separă de intruchiparea unui ideal.

Traian Popa a început, cu vreo 10 ani în urmă să facă pictură. Nici nu îi trecea prin mîntă că va ajunge la sculptură, dar îl interesa anatomia artistică. Are o bibliotecă cu tratate și albume de artă pe care le-a studiat minuțios, vrînd să descrie tehnica de creație a unor mari artiști, printre ei și sculptori.

S-a apucat să cioplească în lemn, mai tîrziu esențe moi, tei, plop, apoi a trecut la prun, păr,

pălin și chiar nuc. Primele încercări au fost prin 1975, apoi în 1979 — prima expoziție personală la Lupeni. Între timp a expus în colectiv, a participat la două biennale de sculptură, avînd lucrări selecționate în expoziții republicane.

„În continuare muncă, mereu muncă și acum a doua personală. Ea include 23 de sculpturi în lemn (busturi, basorelieuri și măști) și 25 de... rădăcini prelucrate”, precizează chiar autorul acestora. Îl preocupă în special portretistica, bătrîni il impresionează mult ca fizionomie, bineînțeles. Rădăcinile pot trezi relictențe vizavi de... artă, dar ele îl învață să vadă contorsiunile și formele întâmplător ciudate din natură. Din ele poate rezulta un straniu zoomorfism. Expoziția înfățișează păsări, o regină a bălții, „o corabie a deșertului”. În altă arie tematică sînt surprinse ipostaze ale mișcării — dans, balet, salt, patinaj artistic. Apoi sînt prezentate și simboluri — calul troian, furia, himerele. Imprevizibilul capătă aici forme artistice.

Măștile se remarcă prin stilizare, armonie și ex-

presivitate care conving. Basoreliefurile sînt o mică galerie de personaje și personalități: „Tăran bătrîn”, „Nea Gheorghe”, „Moș Ion”, „Dobrogeanca”, „Torcătoarea”, „Miner”, „Horea”, „George Enescu” și o... „Pieta (detaliu după Michelangelo)”. Cu neglijabile imperfecțiuni în formă, basoreliefurile surprind cu fină intuiție psihologii, atitudinile, expresii fugare.

„Nu vreau să fac artă comercială, ci artă care să împodobească interioarele, atît cel casnic cît și cel sufletesc, ale oamenilor. Intenționez să realizez o expoziție, să-i zicem de caracterologie și anecdotică, inspirată din „Povestea vorbeii” a lui Anton Pann, încă una după snoavele și basmele românești, cu Păcală ca „prim solist”. Și un ideal al meu — din mișcarea miinilor se pot desprinde sentimente, ipostaze, atitudini, chiar temperament. O astfel de expoziție mi se pare foarte originală.

Traian Popa dă fibrelor de lemn chipuri nebănuite. Viitorul poate înregistra afirmarea unui talentat sculptor la Lupeni.

Ioan LASCU

## Vă prezentăm un top

Revista de satiră și umor „Urzica” publică în numărul din octombrie „Top — caricatura '82”, un clament întocmit după jurizarea a patru saloane de umor: Brăila, Costinești, Galați și Vaslui. Cum, între acestea, s-au mai „bifate” încă două concursuri de acest gen (la Petroșani), din respect pentru cititorii „Urzicii” din Valea Jiului publicăm ierarhia la zi, punînd omisiunile pe seama depărtării ce se interpune, deocamdată, între străzile nr. 23—25 din București (redacția „Urzicii”) și Republicii nr. 100 din Petroșani (Casa de cultură, sediul periodic al saloanelor de umor).

1. Ion Barbu (Petrița) — 810 p. 2. Octavian Covaci (București) 760 p. 3. Ștefan Popa (Timișoara) 590 p. 4—5. Pavel Botezatu (Galați) și Constantin Pavel (Focșani) 400 p. 6. Leonte Năstase (Eforie-Nord) 355 p. 7. Aram Damadian (București) 350 p. 8. Mihai Barbu (Petroșani) 325 p. 9. Mihail Gion (București) 285 p. 10. Gh. D. Constantinescu 280 p.

Dacă ultimele două concursuri (Ploiești și Focșani) nu vor aduce schimbări importante (era să zicem „importate”), municipiul Petroșani va putea număra printre cetățenii săi și pe caricaturistul anului 1982.

Al. IONESCU

## Zilele educației politice, culturii și tehnicii studențești

Între 12 și 21 noiembrie sub egida comitetului de partid și a C.U.A.S.C. din Institutul de mine Petroșani se desfășoară ciclul de manifestări politico-educative „Zilele educației politice, culturii și tehnicii studențești”.

Expunerile cu tematică variată vor număra printre participanți pe studenții anilor I și II ai Facultății de mine, anilor I și II și V ai Facultății de mașini și instalații miniere, pe membrii cercului „Știință — Conștiință” etc.

Cineclubul studențesc va prezenta gala de filme documentare „Omăgiu minerului și muncii sale”. Formațiile artistice ale tineretului universitar vor evolua în spectacolul tematic „Partidului și țării — inima și gîndul”, iar în 21 noiembrie ele vor fi prezentate la sediile de votare din orașul Petroșani, pentru a susține programe artistice sub genericul „România, mîndru plai”.

Ion IOANA

## Folclor cu autori cunoscuți

Acum douăzeci de ani, cei patru „cărăbuși de aur” din Liverpool (Beatles) au început să descrieze lumii, într-un limbaj muzical nemaiauzit pînă atunci, „criptogramele” universale ale păcii, dragostei și speranței.

Anglia, octombrie 1962. Era o toamnă tîrzie, stațiile meteorologice de pe insulă transmiteau cu umor: „Continentul se află izolat în ceață”. Un haiku din țara lui Yoko Ono: „Casele oamenilor, departe; o pădure de copaci înalți, pete de omăt printre ei”. Prin eter vagabonda valuri de muzică, ceea ce le produceau ieri, astăzi nu ne mai spun nimic. Peste numele lor s-a așternut, generos și harnic, praful: TOMMY ROE, BOBBY VEE, LITTLE EVA. Cîntecul momentului se numea „Hai să dansăm”, o compoziție de CHRIS

MONTEZ ce prelungea în toamnă nostalgia twistului dansat peste vară dincolo de Canalul Minecii.

Acesta era cadrul general în care într-un studio de înregistrări patru tineri englezi (John, Paul, George și Ringo) repetă, din greu, pentru a scoate primul lor disc. George Martin, producătorul, nu știe ce piese să aleagă. I se propun titluri peste titluri („Picioarele tale sînt prea mari”, „Corăbii roșii în amurg”, „Sărut-mă, băiete”), însă nimic nu-l atrage. Ascultă, apoi, „Love me do” ce începe (și se termină) cum nu se poate mai simplu: „Jubește-mă, / Știi că te iubesc / Și că mereu va fi așa”. Băieții înregistrează, epuizant, versiune după versiune. Producătorul, rămîne, la fel de



Aspect de la expoziția de sculptură a lui Traian Popa, deschisă la clubul sindicatelor din Lupeni.

Foto: Șt. NEMECSEK

## CARNET

● „Dimineața poezilor”. Una din cele mai constante și mai productive grupări literare din Valea Jiului, cenaclul „Flori de mină” din Uricani, este prezent mîine dimineață, ora 10, la o atractivă întâlnire cu iubitorii de poezie, găzduită de clubul muncitoresc din oraș.

● Cadran politic. În orașul Vulcan, la clubul sindicatelor, se desfășoară astăzi, ora 15, un cadran politico-economic pe tema „Jaloane insuficiente pe drumul civilizației socialiste, al bunăstării și independenței, oglindite în Directivele Congresului al XII-lea al P.C.R.”

● Matineu literar. La biblioteca sindicală a Casei de cultură din Petroșani în cadrul ciclului „Dimineața soimilor patriei” va avea loc mîine, la ora 10,00, o audiție de basme, însoțită de proiecții diapozitive.

● Dezbateri. „Rolul educativ al familiei în formarea tinerei generații” este subiectul dezbaterii organizată de Comisia orașenească a femeilor din Uricani. Acțiunea se desfășoară la clubul muncitoresc, astăzi la ora 17,00.

L. IOAN

pro  
MUSICA

pretentios. Ringo este schimbat în timpul înregistrărilor cu un muzician de studio (Andy White) al cărui nume doar istoriile foarte scrupuloase ale formațiilor îl mai consemnează. Se ajunge la versiunea nr. 17. John are inspirația de a relua la muzicuță, o frază muzicală dintr-un cîntec la modă („Hey, baby” de Bruce Channel) care rămîne preludiv în versiunea definitivă.

Era găsit semnalul revoluției BEATLES. La Liverpool, Brian Epstein împreună cu „secretara națională” a formației, Freda Kelly, pregătesc partea publicitară. Se distribuie publicului formulare cuprinzînd sintetic gusturile și „ciudățeniile” celor patru. Antipatii? John: „Persoanele ob-

tuze și jazzul tradițional”. Paul: „Lumea falsă și stupidă”. Simpatii: „Toți cei ce ne simpatizează...”. La început n-au fost prea mulți. Acum douăzeci de ani, la 4 octombrie 1962, a ieșit pe piață primul disc dintr-o serie ce avea să schimbe fața muzicii. Au apărut în lume spunînd fiecare, în loc de bună ziua „Iubesc” (P.S. „I love you”).

Cum spuneam, primul lor disc n-a făcut gaură-n cer. În schimb, în timp ce-l înregistrau pe-al doilea, George Martin după ce a ascultat „Please, please me” le-a spus „Băieți, tocmai ați terminat de înregistrat primul vostru NUMĂRUL UNU”.

„Seară de toamnă; nu mă gîndesc decît la părinții mei...” (Yosa Buson).

Mihai BARBU



# Sesiunea Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

2. Unele modificări în componența Consiliului de Stat.

3. Unele modificări în componența Biroului Marii Adunări Naționale.

4. Proiectul de lege privind participarea, cu părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile economice de stat la constituirea fondului de dezvoltare economică.

5. Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 1/1973 privind Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

6. Proiectul de lege privind protecția plantelor cultivate și a pădurilor și regimul pesticidelor.

7. Proiectul de lege privind asigurarea calității obiectivelor și instalațiilor nucleare.

8. Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

9. Proiectul de lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

10. Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1983.

11. Proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a locali-

țatilor urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.

12. Programul privind înfăptuirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV/1982 și semestrul I/1983.

13. Proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi a sesiunii.

La primul punct al ordinii de zi, tovarășul Ion Sîrbu, președintele Comisiei de validare, a dat citire raportului acestei comisii privind alegerea unor deputați în Marea Adunare Națională. În unanimitate, forul suprem al țării a validat alegerea ca deputat a tovarășului Manea Mănescu în circumscripția electorală nr. 21, 13 Decembrie, municipiul București, a tovarășului Petre Gigea, în circumscripția electorală nr. 6 Făurei, județul Brăila, a tovarășului Marin Ștefanache, în circumscripția electorală nr. 2 Motru, județul Gorj, a tovarășului Aurel Ciorugă în circumscripția electorală nr. 5 Chișineu Criș, județul Arad, a tovarășului Iosif Varga, în circumscripția electorală nr. 5 Tășnad, județul Satu Mare.

În continuare, Marea Adunare Națională a acceptat cererea de renunțare

la mandat a tovarășului Petre Lungu, ales deputat în circumscripția electorală nr. 1 Tg. Jiu, județul Gorj.

La următorul punct de pe ordinea de zi, Marea Adunare Națională a aprobat, cu unanimitate de voturi eliberarea tovarășului Ilie Verdeț din funcția de vicepreședinte al Consiliului de Stat, în legătură cu alegerea sa de către Plenara C.C. al P.C.R. ca secretar al C.C. al P.C.R., și a tovarășului Ferdinand Nagy din calitatea de membru al Consiliului de Stat, ca urmare a numirii sale în funcția de ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, membru al guvernului.

Din imputernicirea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, președintele Marii Adunări Naționale a propus alegerea ca vicepreședinte al Consiliului de Stat a tovarășului Manea Mănescu. Propunerea a fost aprobată cu unanimitate de voturi.

Deputații în Marea Adunare Națională, a căror alegere a fost validată în cadrul acestei sesiuni, ca și vicepreședintele Consiliului de Stat nou ales, au depus apoi jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

În unanimitate, deputații au aprobat eliberarea tovarășei Cecilia Stan din

funcția de vicepreședinte al Marii Adunări Naționale și alegerea tovarășei Steliana Moraru în această funcție.

În continuarea lucrărilor, tovarășul Ioan Totu, viceprim-ministru al guvernului și secretar al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a prezentat expunerea la Proiectul de lege privind participarea, cu părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile economice de stat la constituirea fondului de dezvoltare economică.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale, care au examinat și avizat favorabil acest proiect de lege, a fost prezentat de tovarășa Iuliana Bucur, vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară.

La discuția generală au luat cuvântul deputații Paraschiv Benescu, Georgeta Ionică, Stelian Teodorescu, Aurica Stoian, Atila Arpad Racz, Mihai Moraru, Traian Novolan, Ioan Aslan.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate, cu unele amendamente, acest proiect de lege.

A luat apoi cuvântul tovarășul Gheorghe Oprea, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, care a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 1/1973 privind Consiliul

Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

Raportul comisiilor permanente la acest proiect de lege a fost prezentat de tovarășul Ioan Sălăjan, președintele Comisiei constituționale și juridice a Marii Adunări Naționale.

A urmat apoi discuția pe articole, în cadrul căreia au fost aprobate unele amendamente, după care Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, proiectul de lege.

În ședința de după-amiază, s-a trecut la examinarea

Proiectului de lege privind protecția plantelor cultivate, a pădurilor și regimul pesticidelor. Expunerea pe marginea prevederilor acestui act normativ a fost prezentată de tovarășul Ion Teșu, ministru agriculturii și industriei alimentare, iar raportul comisiilor permanente, care au avizat favorabil acest proiect, de tovarășul Ion Catrinescu, președintele Comisiei pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor.

A urmat discuția generală, la care au luat cuvântul deputații Traian Girba, Terezia-Ecaterina Bențe, Gheorghe Justin Dumitru și Ilariu Isac. La încheierea discuției pe articole, deputații au adoptat cu unanimitate de voturi proiectul acestei legi.

Marea Adunare Națională a dezbătut apoi Proiectul de lege privind asigurarea calității obiectivelor și instalațiilor nucleare.

Expunerea la acest act normativ a fost prezentată de tovarășul Cornel Mihailescu, președintele Comitetului de Stat pentru Energia nucleară, iar raportul comisiilor permanente ale M.A.N., care au analizat și avizat proiectul, de tovarășul Vasile Bărbuleț, secretar al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară.

În legătură cu prevederile noului proiect de lege, au luat cuvântul deputații Ion Stoian, Marin Ivașcu, Gheorghe Giurgiu și Emanuel Babici.

După discuția pe articole, proiectul de lege a fost votat în unanimitate.

În continuare, forul legislativ suprem al țării a aprobat cererea de renunțare la calitatea de deputat adresată Biroului M.A.N. de tovarășul Ion Ciucu ales în circumscripția electorală nr. 6 Petroșani, județul Hunedoara, în legătură cu numirea sa, ca ambasador.

Deputații au fost, apoi, informați că proiectele de lege, înscrise la următoarele puncte de pe ordinea de zi a sesiunii, urmează să fie examinate de comisiile permanente de specialitate ale M.A.N., după care vor fi supuse forului legislativ suprem al țării spre dezbateră, într-o altă ședință a actualei sesiuni.

Președintele Marii Adunări Naționale a declarat încheiate lucrările primei părți a sesiunii, data reluării acestora în plen urmând să fie anunțată din timp.

## Prezentarea de condoleanțe la Ambasada Uniunii Sovietice din București

(Urmare din pag. 1)

mului pe pământul sovietic, pentru pace în întreaga lume.

Au depus coroane și au prezentat condoleanțe șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, alți

membri ai corpului diplomatic.

Vineri, la sediul Consulatului general al U.R.S.S. la Constanța, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderile industriale și instituții-

ile constănțene au venit să aducă un ultim și pios omagiu marelui dispărut Leonid Ilici Brejnev, exprimându-și în acest fel sentimentele de stimă și respect față de memoria conducătorului partidului și statului sovietic.

În aceeași zi, sub portretul cernit al lui Leonid

Ilici Brejnev au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului județean de partid și a Consiliului popular județean, a unor colective de oameni ai muncii din mari întreprinderi și instituții ale municipiului Constanța.

(Agerpres)

## De la Comisia pentru organizarea funeraliilor lui Leonid Ilici Brejnev

MOSCOVA 12 (Agerpres). Comisia pentru organizarea funeraliilor lui Leonid Ilici Brejnev a anunțat că

inhumarea va avea loc luni, 15 noiembrie, ora 12,00 în Piața Roșie, transmite agenția TASS.

## DIN PARTEA AMBASADEI UNIUNII SOVIETICE LA BUCUREȘTI

În legătură cu încetarea din viață a tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovieticului Suprem al U.R.S.S., la Ambasada U.R.S.S. la București, șoseaua Kiseleff

nr. 6, a fost deschisă o carte de condoleanțe în zilele de vineri, 12 noiembrie, între orele 10—13 și 15—16, sâmbătă, 13 noiembrie, între orele 10—13 și luni, 15 noiembrie, între orele 10—11.

## Plenara extraordinară a Comitetului Central al P.C.U.S.

MOSCOVA 12 (Agerpres). — Vineri, a avut loc plenara extraordinară a Comitetului Central al P.C.U.S.

Din însărcinarea Biroului Politic al C.C., Plenara a fost deschisă de Iuri Andropov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., care a luat cuvântul și a adus un vibrant omagiu vieții și activității lui L. I. Brejnev, memoriei sale.

Industrializarea țării și colectivizarea agriculturii, marele război pentru apărarea patriei și reconstrucția postbelică, valorificarea pământurilor întelenite și cercetarea Cosmosului — toate acestea sînt mărețele jaloane pe calea muncii și luptei poporului sovietic și, totodată — jaloanele biografiei comunistului Leonid Ilici Brejnev, a reliefat I. Andropov.

Leonid Ilici Brejnev — a subliniat vorbitorul — va rămîne pentru totdeauna în memoria omenirii ca luptător consecvent, pasionat și neobosit pentru pace și securitatea popoarelor, pentru eliminarea pericolului de război nuclear mondial care planează asupra omenirii.

În legătură cu încetarea din viață a secretarului general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovieticului Suprem al U.R.S.S., Leonid Brejnev, membrii Plenarei C.C. au cinstit memoria celui dispărut, păstrînd un minut de reculegere.

În comunicatul dat publicității se arată că plenara C.C. a evidențiat faptul că partidul comunist, poporul sovietic, întreaga omenire progresistă au suferit o grea pierdere. A încetat din viață un

remarcabil activist al partidului comunist, al statului sovietic, ai mișcării comuniste, muncitorești internaționale și de eliberare națională, un înflăcărat luptător pentru pace.

Plenara C.C. a examinat în continuare problema alegerii secretarului general al C.C. al P.C.U.S.

Din însărcinarea Biroului Politic al C.C. a luat cuvântul Konstantin Cernenko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., secretar al C.C. al P.C.U.S. El a propus ca în funcția de secretar general al C.C. al P.C.U.S. să fie ales Iuri Andropov.

Plenara l-a ales în unanimitate pe Iuri Andropov în funcția de secretar general al C.C. al P.C.U.S.

Luînd cuvîntul, Iuri Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a mul-

țumit din inimă plenarei C.C. pentru înalta încredere acordată — alegerea sa în înalta funcție.

Iuri Andropov a dat asigurări Comitetului Central al P.C.U.S., Partidului Comunist că își va consacra toate forțele, cunoștințele și experiența de viață îndeplinirii cu succes a programului construcției comuniste, trasat în hotărârile celui de-al XXVI-lea Congres al P.C.U.S., pentru asigurarea continuității în soluționarea sarcinilor de întărire în continuare a puterii economice și de apărare a U.R.S.S., de ridicare a bunăstării poporului sovietic, consolidarea păcii, în înfăptuirea întregii politici leniniste interne și externe promovate în timpul lui Leonid Brejnev.



### DISPAREAU ABURII, DAR RĂMINEA PERMISUL

În noaptea de 4 spre 5 noiembrie a.c. (ora 1), printre alte autovehicule, a fost oprit și autoturismul 3-TM-9694, la volanul căruia se afla Traian Istrate, lăcătuș la I.M. Lupoaia, Gorj. Autoturismul a rezistat la verificările tehnice făcute, dar proprietarul nu. Atunci cînd i s-a înmînat o fiolă alcoolică, conducătorul auto s-a schimbat la față, spunînd că nu are rost să o strice, întrucît seara a mai folosit o fiolă, dar... una cu vin roșu. A salvat fiola alcoolică, dar a rămas fără permisul de conducere pe timp de două luni și fără 500 lei. Mult mai corect pentru acest conducător auto decât recunoșterea culpei era să amine plecarea pînă a doua zi dimineața cînd aburii alcoolului dispăreau, iar permisul de conducere îi rămînea.

### RĂSPLATĂ PE MĂSURA FAPEI

Prin neacordarea de prioritate de către conducătorii auto, aceștia pun în pericol alături de viața lor și a celorlalți participanți la traficul rutier. În săptămîna care a trecut, patru conducători auto și-au permis să încalce regulamentul și să nu respecte normele care

reglementează prioritatea. Aceștia se numesc Dumitru Muraru și Adrian Trofin de la I.T.A. Petroșani, Francisc Lîke de la I.T.S.A.I.A. — coloana 2 Petroșani și Sabin Mihael, șofer amator cu permis de conducere de numai 8 luni.

Tuturor li s-a acordat timp de meditație asupra regulamentului de circulație prin suspendarea permisului pe o lună (la profesioniști) și 2 luni — amatorului. După faptă și răsplată!

### DE REȚINUT!

Pentru evitarea aglomerațiilor pe perioada cînd se fac reviziile tehnice anuale, atelierul mecanic de la Livezeni, al cooperativei „Unirea” din Petroșani și filiala A.C.R. Petroșani au început poansonarea jentilor de la autoturismele proprietate personală. Această operație este obligatorie pentru toți posesorii de autoturisme și este bine să nu se amîne prea mult. Este în folosul proprietarilor întrucît în caz că se fură, pot fi găsite mai repede.

Duminică, 14 noiembrie a.c. au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr **FĂRA SOȚ.**

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipiului Petroșani

## Avancronică

● **FOTBAL.** Întorși din Bănie cu „patru ghiulele grele de picioare” jucătorii „Jiului” doresc să spele rușinea în fața propriilor suporteri. Azi, de la ora 14, întîlnind pe „Poli-technica” Timișoara, jucătorii și suporterii doresc o victorie la un scor care să mai echilibreze golaverajul.